

青田石雕文化节演绎“点石成金”

石艳天下,匠心传承

阅读提示

为期3天的青田石雕文化节上,展出了改革开放40周年青田石雕精品和“一带一路”名石,而“玩石周”青田石文化体验系列活动,将持续到本周末。

□ 记者 黄俊剑

本报讯 有石美如玉,青田天下雄。12月13日,以“新‘石’代·新起航”为主题的第七届青田石雕文化节正式开幕。“石艳天下”改革开放40周年青田石雕精品展、“一带一路”名石展、篆刻艺术雅集、专场拍卖会、封门山大典、“玩石周”等多项精彩活动在为期3天的文化节上轮番亮相,演绎“点石成金”的青田传奇。

300多年前,青田华侨沿着古丝绸之路“投石问路”,带着石雕走出国门闯世界。可以说,青田华侨就是“一带一路”的实践者、先行者。石雕节上,特别推出了改革开放40周年青田石雕精品展示暨“一带一路”名石展,国家级、省级工艺美术大师的作品以及来自“一带一路”国家的名

石佳作集中亮相,精美绝伦的作品令观展者赞叹不已。“我是倪东方大师的粉丝,收藏了几件他的作品。倪大师90岁了还坚持创作,每件作品都巧夺天工,非常令人钦佩,我这次是特意过来观展的。”来自莲都的吴女士说。

“青田石雕真是一门神奇的艺术,让人惊叹。”世界手工艺理事会亚太地区资深副主席凯文·穆雷表示,希望青田石雕文化产业与世界手工艺理事会加强交流合作,使更多青田石雕大师出现在“亚太地区手工艺大师”行列中。

据了解,目前青田已形成一支拥有11位国家级大师、50位省级大师的梯队式创作队伍,石文化产业从业人员超过3万人,全县共有石雕生产经营企业1300多家,年总产值达30亿元。今年9月,以石雕文化为核

心的青田“文化侨乡”产业发展项目入选全省文化产业发展专项资金扶持名单,将连续3年享受每年1000万元的省财政专项扶持。

在青田石雕文化节结束后,青田县还将把石雕精品展搬到部分“一带一路”沿线国家和地区以及国内的西安、杭州、上海等大中城市,让国际友人了解中国石雕文化艺术,向全国展示改革开放40周年青田石雕产业的发展成就。

逛集市、淘石头、观表演……在石雕节上,一款款创意十足、造型时尚的文创产品,也让很多年轻消费者停下脚步欣赏、购买。以石雕淘宝集市、“石大碗·百家宴”、民俗文化表演等为主要内容的“玩石周”青田石文化体验系列活动将持续到本周末,爱“淘宝”的市民不妨去逛一逛。

舰队出海、东京空袭……

遂昌等3地联合搭建全景网络展厅

□ 记者 陈春 通讯员 李杰

本报讯 记者日前从遂昌档案馆获悉,浙江省档案馆和江山市、遂昌县、象山县三地档案馆联合搭建全景网络展厅,再现76年前浙江民众救助美军“杜立特行动”飞行员的英勇事迹。

1942年4月18日,美军杜立特轰炸中队16架B-25轰炸机成功执行对日本东京、横滨等城市的首次轰炸任务后,按计划飞往衢州机场。但由于燃油补给不足、联系不畅等原因,15架飞机被迫坠毁浙江、安徽一带,飞行员得到当地百姓的救助。浙江省档案馆和江山、遂昌、象山三地档案馆将这段烽烟往事“数字编码”,以一种全新的方式呈现。该全景网络展厅分为前厅、互动厅、轰炸厅、营救厅和友谊厅五部分,每个展厅不仅以档案资料、照片实物和视频等再现历史,还能让参观者聆听完整的语音介绍。如在轰炸厅内,一段视频用3分钟时间还原了轰炸机从航母起飞,到空袭东京,再到坠落的全过程,场面颇为震撼。

为增强互动性,网络展厅还设置了互动答题和留言版块,点击互动厅内飞机模型上的按钮,即可进入答题页面,六题答完后,还会出现“献花”环节,答题者可在此向所有营救美军的百姓献上一份敬意。

国之殇 我辈不忘 多所学校在国家公祭日为死难同胞默哀

□ 记者 杨敏 通讯员 陈卫金 兰琴岳 叶清 毛思睿

本报讯 12月13日上午10点零1分,随着急促的防空警报声响起,莲都区老竹民族学校师生全体肃立,用一分钟默哀的形式,纪念南京大屠杀期间死难的30万同胞。

默哀结束后,校长江伟华向全校师生发出号召:“今天,我们以国家的名义祭奠,为遇难的同胞默哀一分钟,铭记不只是民族的悲怆,还有落后必亡的训诫。”

老竹民族学校以多种方式提前安排国家公祭日活动,12月12日下午,全校学生以班级为单位开展主题班会活动,班主任通过讲课、讲故事,学生通过讨论、演讲等形式,进一步了解抗战历史,领悟先辈们的不屈精神。初一女生廖超楠是第一次参加这样的活动,这使她更加懂得了和平时来之不易的道理,也明白了自己身上沉甸甸的责任:“我们绝不能忘记这段历史。国耻是一种动力,会激励我们奋发图强,担负起振兴祖国的重任。”

记者了解到,昨天,云和中学、云和县梅源中学、莲都区联城小学等学校也开展了形式丰富的纪念活动。

丽水籍球员严蕾蕾入选 U15 国足集训名单

□ 记者 刘焯恒 通讯员 王晓伟

本报讯 近日,中国足协向各俱乐部下发U15国少队集训通知,杭州绿城03梯队的丽水籍球员严蕾蕾入选U15国足B队集训名单。

记者从丽水市足球协会了解到,2003年出生于景宁的严蕾蕾,在2015年经过教练邹勇选拔进入丽水市少体校青少年男子乙组足球队,因在各项赛事中表现突出,于2017年11月入选浙江绿城03梯队。

今年8月,严蕾蕾随绿城梯队参加在俄罗斯举行的“UTLC”杯国际青少年邀请赛,并在比赛中获得一次单场最佳球员称号。此外,严蕾蕾还在今年9月的省运会男子乙组足球比赛中,为丽水代表队获得亚军立下汗马功劳。

除严蕾蕾外,目前还有多名丽水籍足球运动员效力于国内各大足球俱乐部,其中青少年球员麻皓齐在绿城04梯队,邹俊淼在上海申鑫04梯队。成年球员中,周佳豪在中甲石家庄永昌



严蕾蕾(右)在省运会足球比赛中队效力,潘业隆在今年冲入中乙的杭州吴越钱唐队效力。

两天内 3个项目清场 未来将建成公寓和学校

聚焦·城中村改造

□ 记者 廖王晶 通讯员 唐玲烨 陈叶青

本报讯 连日来的阴雨天气,使市区气温骤降,但这并未影响市区城中村改造(重点项目征收)工作的进展。这两天,市区城中村改造捷报频传,两天里有青林村西侧好溪公寓项目区块、联城农居新社区西区选址地块和丽水护士学校迁建项目3个项目区块实现清场。

12月13日上午,在青林村西侧好溪公寓项目区块清场现场,挖掘机正在对剩余农作物、

堆放物进行处理。记者了解到,好溪公寓项目涉及征收面积88亩,均为村集体土地。此次清场完成后,该区块将作为青林村安置房建设用地。好溪公寓计划于2019年2月前开工建设。

同日上午,市区城中村改造第十一征收小组组织工作人员对丽水护士学校迁建项目选址用地进行清场,清场面积58亩。新丽水护士学校选址于绕城路以北、丽水市第二人民医院新院区以东地块,规划用地41632平方米,总建筑面积42382平方米,总投资2.12亿元,预计2021年秋季正式投入使用。“医疗市场的需求量越来越大,学校建成后,可达到30个班级的规模,未来我们将向中高一体化发展。”

丽水护士学校校长朱菊云说。

12月12日上午,联城农居新社区西区选址地块启动清场作业。作为联城街道6个安置房建设项目之一,该地块今年启动政策处理工作,涉及土地征收面积107亩。前期整个项目经过地勘,围墙的合围已经完成,全面清场结束后就能交地。

记者了解到,联城农居新社区西区用地面积68816平方米,主要建设住宅、配套用房、菜市场等,安置户数1034户。相邻的东区政策处理工作也已接近尾声。联城街道党工委书记张濂表示,为了确保安置户尽早入住安置房,计划在明年1月底前,涉及联城区块农居新社区的都要全面进场施工。

严蕾蕾(右)在省运会足球比赛中队效力,潘业隆在今年冲入中乙的杭州吴越钱唐队效力。



晚报公众微信号: czwb2151666